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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA - 2022    

LOCAL

Salão Nobre do
Gabinete do Comando
Geral do Corpo de
Bombeiros do Estado
do Ceará. DATA

19 de janeiro de
2022

   

ASSUNTO

Assinatura dos Termos
de Posse, Apresentação
do Calendário Anual,
Indicação para Comissão
de Ética, Indicação para
Comitê de Valorização da
Mulher e Discussão do
Relatório de Gestão do
FNSP de 2020.

HORA Início Término

   

ATA nº 01   10h00min 11h00min    
PARTICIPANTES    

NOME CARGO/INSTITUIÇÃO    
Dr. Rodrigo Bona Carneiro Presidente do CONSESP/Membro Efetivo CGD    
Cel QOPM Clauber Wagner Vieira
de Paula Membro Suplente/PMCE

   

Cel QOPM Lourival Cordeiro
Lima Membro Suplente/Casa Militar

   

TCel QOBM Francisco Vanderlan
Carvalho Vieira Filho, Membro Suplente / SSPDS

   

Dr. José Flávio Barbosa Jucá Membro Titular / Casa Civil    
Dr Nartan da Costa Andrade Membro Suplente/AESP    
Dr. Breno Rangel Nunes da Costa, Membro Titular/MPCE    
Dr. José Helano Matos Nogueira Membro Titular/SUPESP    
Dr. Leonardo Feitosa Arrais
Minete Membro Suplente/CDPEF

   

Dr. Ricardo de Araujo Barreto Membro Titular/TJCE    
Dr. Júlio César Nogueira Torres Membro Efetivo/PEFOCE    
Dr. Lúcio Ponte Torres Membro Suplente/PCCE    
Getulio Rodney Gomes De Lima Membro Titular/PRF    
Dr. Paulo Victor Araújo Martins Membro Titular/Câmara Municipal    
Dra. Ana Paula Silva Santos
Barroso Membro Titular/CEDCA

   

Carlos Alexandre Oliveira Leite Membro Titular/SAP    
Clara Vasconcelos Silveira Membro Titular/CCDM    
Dr. Lucas Guerra Carvalho de
Almeida Membro Titular/Arquidiocese

   

Expedito José do Nascimento Membro Titular/APRECE    
Francisco Disraelli Paraíba Brasil Membro Suplente/AMC    

CONVIDADOS    
Cel CC QOBM Luis Eduardo
Soares de Holanda Secretário de Segurança Cidadã

   

Cel QOBM José Marcílio
Guimarães Cavalcante Diretor de Planejamento e Gestão Interna do CBMCE

   

Ten QOBM Diêgo Davis Furtado Assessor do Gabinete do Comando do CBMCE    



Cavalcante
Raquel Luna Vasconcelos Coord. de Desenvolvimento Inst. e Planejamento da CGD    
Sd QPBM Albert TORRES da
Rocha Ascom CBMCE

   

Andrea Torres Elias Ascom CBMCE    
Aécio Santiago Araújo Jornalista - SUPESP    
Paulo Vitor Fotógrafo – SSPDS.    

I – PAUTA    

 
1. Leitura e aprovação da ata da reunião do dia 25 de novembro de 2021 ocorrida na

Casa Civil;
 
2. Assinatura do Termo de Posse dos atuais membros eleitos do CONSESP;
 
3. Apresentação do Calendário Anual das Sessões Ordinárias do CONSESP do ano

de 2022;
 
4. Instalação da Comissão Permanente de Ética (art. 6º, inciso VI da lei 12.120/93,

redação dada pela Lei Complementar 201/2019).
 
5. Indicar representante para o Comitê de Valorização da Mulher da SSPDS (art. 3º,

inc. X da Portaria 1258/2020-GS SSPDS - DOE 188 de 27/08/2020
 
6. Discussão do Relatório de Gestão do Fundo Nacional de Segurança Pública-

Exercício 2020

   

II – RESUMO DAS DISCUSSÕES/DELIBERAÇÕES    
Às 10h15min do dia 19 de janeiro de 2022, o Presidente do CONSESP, Dr Rodrigo Bona, iniciou a
reunião    com palavras em agradecimento a presença de todos os membros que se encontravam no
Salão Nobre do Quartel Central do CBMCE.
 
Tão logo a reunião se iniciou, o Dr. Rodrigo Bona passou a deliberar sobre as pautas da reunião. O
primeiro ponto foi com relação a Ata da reunião passada, ocorrida no dia 25 de novembro de 2021. O
Dr Rodrigo Bona perguntou se algum membro tinha alguma objeção ou observação acerca dos
pontos abordados, onde nenhum conselheiro apresentou observação ou objeção alguma. A ata da
reunião do dia 25 de novembro de 2021 foi, então, aprovada.
 
Logo após informou que a pessoa de Raquel Luna, uma das convidadas do evento, passaria na mesa
dos membros para os apresentar os Termos de Posse para assinatura. O Dr Bona informou que o
Tenente Diêgo Davis, assessor do Cel CC QOBM Ronaldo Roque, Secretário Executivo do
CONSESP, ficaria responsável por digitalizar os Termos de Posse e enviar para cada membro de
maneira individualizada.
 
Ato contínuo, o Dr Rodrigo Bona informou que o CONSESP, de acordo com os ditames do art. 6º,
inciso VI da lei 12.120/93, redação dada pela Lei Complementar 201/2019, possui uma Comissão
Permanente de Ética, onde veio a perguntar aos presentes se havia algum voluntário para compor tal
comissão.
 
Neste momento o Dr. Ricardo Barreto, membro titular do CONSESP indicado pelo TJCE, colocou
seu nome à disposição para compor a Comissão de Ética.
 
Em seguida, o Dr Rodigo Bona perguntou aos demais membros se havia alguma objeção ao nome do
Dr. Ricardo Barreto para compor a Comissão de Ética, onde não foi apresentada nenhuma objeção.
 
O Dr. Rodrigo Bona, então, anunciou que o Dr. Ricardo Barreto estava ELEITO como membro da
Comissão de Ética do CONSESP.
 
Em seguida, já passando para a próxima pauta, o Dr Rodrigo Bona informou que o CONSESP, de
acordo com o art. 3º, inc. X da Portaria 1258/2020-GS SSPDS - DOE 188 de 27/08/2020, tem
assento no Comitê de Valorização da Mulher da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social –
SSPDS.
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Isto posto, o Dr Rodrigo Bona perguntou aos presentes se havia algum voluntário para compor tal
comitê.
 
Neste momento a conselheira Clara Vasconcelos, membra titular do CONSESP indicado pelo
CCDM, colocou seu nome à disposição para compor o Comitê de Valorização da Mulher da SSPDS.
 
Em seguida, o Dr Rodigo Bona perguntou aos demais membros se havia alguma objeção ao nome de
Clara Vasconcelos para compor o mencionado comitê, onde não foi apresentada nenhuma objeção.
 
O Dr. Rodrigo Bona, então, anunciou que o Clara Vasconcelos estava ELEITA como membra da
Comitê de Valorização da Mulher da SSPDS, onde informou que a SSPDS seria devidamente
oficiada.
 
Em seguida o Dr. Bona passou para o último ponto da Pauta: Discussão do Relatório de Gestão do
Fundo Nacional de Segurança Pública- Exercício 2020.
 
Neste momento, o conselheiro membro suplente da SSPDS, TC QOBM Vanderlan, pediu licença ao
Presidente para fazer uma breve apresentação acerca do Fundo Nacional de Segurança Pública.
 
Na apresentação, o TC Vanderlan fez uma explanação com linhas gerais acerca do que se trata o
mencionado fundo, quais as legislações que o disciplinam e de quais os órgãos que foram
contemplados diretamente com os valores repassados ao Estado do Ceará.
 
Continuou a apresentação dizendo que foi encaminhado por meio do Of. nº 08/2022 - CODIP/SSPDS
(Viproc 00422509/2022) o Relatório Anual de Gestão com registro da execução dos recursos
disponibilizados por meio dos Termos de Adesão nº 1 e 2/2019, datados de 02/12/2019 e seus
aditivos, que regularam o repasse de recursos na modalidade Fundo a Fundo, para atendimento das
demandas dos órgãos do Sistema de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará,
apresentado nos Planos de Ação que foram devidamente aprovados pela área responsável no
Ministério da Justiça e Segurança Pública. Considerando os parâmetros definidos nas Portarias 790 e
793/2019, datadas de 24/10/2019, para execução de ações nos Eixos de Valorização dos Profissionais
de Segurança Pública e Enfrentamento a Criminalidade Violenta, respectivamente.
 
Após explanação realizada do Relatório aos membros do CONSESP presentes na Reunião, o Dr.
Bona perguntou se algum membro teria alguma objeção a aprovação do Relatório Anual de Gestão
de 2020, onde não foi apresentado nenhuma objeção. O Dr Bona, então, informou que o relatório foi
aprovado por unanimidade.
 
Após a explanação e aprovação, o DR Ricardo Barreto perguntou sobre a aplicação dos valores
apresentados.
 
Cel Vanderlan explicou que todas as vinculadas, exceto os BM, foram contemplados.
 
Dr Ricardo Barreto parabenizou pela aplicação e informou ainda estar com dúvidas. Perguntou se o
CONSESP intervém na aplicação do recurso.
 
Dr Bona respondeu que o CONSESP tem sim participação.
 
Dr Ricardo mencionou que é importante a formação do homem e que era de bom grado que os
recursos fossem aplicados, também, nesse sentido.  
 
Cel Vanderlan mencionou que a preocupação com o biopsicossocial do profissional da segurança
pública está sendo capilarizado para o interior. Mencionou, inclusive, que o relatório de gestão de
2021 ainda será apresentado posteriormente e que também mostra os investimentos na seara
biopsicossocial.
 
Dr Flávio Jucá perguntou sobre o fundo estadual e o federal.
Cel Vanderlan mencionou que o recurso que estão tratando é apenas o de cunho federal.



 
Dr Ricardo mencionou que é magistrado há vários anos e que observa que tem preocupação com a
questão psicológica dos policiais.
 
TC Vanderlan mencionou que o Estado está preocupado com essas questões e deu o exemplo que no
Centro Integrado de Segurança Pública – CISP, está sendo previsto um grande centro de convivência
que contemplará auxílio biopsicossocial aos membros da SSPDS.
 
Em seguida, após as explanações, o Dr Rodrigo Bona, para fins de aproximação entre todos os
membros, pediu para que todos se apresentassem.
 
As apresentações foram feitas na seguinte ordem:
 
Coronel PM De Paula, subcomandante da PMCE e membro titular do CONSESP pelo mesmo órgão.
 
Coronel PM LIMA, membro suplente do CONSESP indicado pela Casa Militar.
 
Dr Helano,  membro titular da Superintendência de Pesquisa e Estratégia de Segurança Pública –
SUPESP.
 
Carlos Alexandre, membro titular indicado pela Secretaria de Administração Penitenciária – SAP.
 
Lúcio Torres, membro suplente indicado pela Polícia Civil do Ceará – PCCE.
 
Clara Vasconcelos, membra titular do Conselho Cearense de Defesa da Mulher – CCDM. No
momento que se apresentou, a conselheira pediu a palavra. Perguntou o que pode ser feito a respeito
da violência doméstica, criança e adolescente. Principalmente no interior, onde ainda há muitos
lugares desassistidos. Mencionou que a zona rural sofre muito, pois é onde há menos apoio do que na
sede dos municípios.
 
Dr Bona, com a palavra, pediu que a conselheira fizesse um apanhado dos dados da violência
doméstica e contra a criança e adolescente para que o Conselho pudesse se debruçar e deliberar.
 
Dr Jucá sugeriu chamar uma pessoa da biopsicossocial para falar das ações feitas em prol das
mulheres no âmbito da Segurança Pública.
 
Dr Bona convidou a conselheira Clara Vasconcelos para uma reunião na sede da CGD para que ela
apresentasse dados concretos para que o conselho pudesse deliberar.
 
Em seguida o Dr Rodrigo Bona pediu que as apresentações pessoais fossem retomadas.
 
Na continuação das apresentações, seguiram os membros:
 
Getúlio Rodney, membro titular indicado pela Polícia Rodoviária Federal – PRF.
 
Expedito José, membro titular indicado pela Associação dos Municípios do Ceará - APRECE. Com a
palavra, disse que a APRECE está à disposição para ajudar o conselho e que o problema da droga é
muito sério e merece ser debatido.
 
Lucas Guerra, membro titular indicado pela Arquidiocese de Fortaleza. Falou que tem o intuito de
fortalecer as discussões do conselho e ajudar no que for possível.
 
Paulo Martins, membro titular indicado pela Câmara Municipal de Fortaleza.
 
Cel Holanda, convidado da reunião e Secretário de Segurança Cidadã do município de Fortaleza.
Falou da importância do CONSESP e nas suas deliberações para a Segurança Pública Cearense.
 
Disraelli, membro suplente indicado pela Autarquia Municipal de Cidadania e Trânsito - AMC.
 



Ana Paula, membra titular indicado pelo Conselho Estadual de Defesa da Criança e do Adolescente –
CEDCA.
 
Leonardo Feitosa, membro suplente indicado pelo Conselho de Defesa do Policial em Exercício da
Função – CDPEF. Criado para apoiar um bom policial. Presta serviço gratuito. Oferece retaguarda
jurídica aos bons policiais.
 
Dr Breno Rangel, membro titular indicado pelo Ministério Público do Ceará – MPCE. Pontuou que
no dia seguinte terá uma reunião com a PCCE, onde vai ser debatido o fluxo de bens apreendidos e
que é assunto de grande relevância para a Segurança Pública.  
 
Ricardo Barreto, membro titular indicado pelo Tribunal de Justiça do Ceará - TJCE.
 
Julio Torres, membro titular indicado pela Perícia Forense do Ceará – PEFOCE.  Mencionou que é
um órgão essencial e que está p contribuir, onde informou que em todos os núcleos da PEFOCE há
centros voltados ao atendimento a mulher, a criança e ao adolescente.
 
Flávio Jucá, membro titular indicado pela CASA CIVIL.
 
Dr Nartan, membro suplente indicado pela Academia Estadual de Segurança Pública. Mencionou o
Plano anual de capacitação. São 154 (cento e cinquenta e quatro) cursos previstos para todas as áreas.
 
TC Vanderlan, membro suplente indicado pela SSPDS.
 
Após a apresentação dos presentes, o Dr Bona mencionou que toda a pauta já foi cumprida.
 
Falou que serão convidadas pessoas especialistas relacionadas às demandas levantadas pelo
CONSESP e que o conselho pode sugerir melhorias para as áreas da Segurança Pública.  
 
O Dr Rodrigo Bona agradeceu a atenção de todos e deu por encerrada a reunião.

ASSINATURA DOS MEMBROS DO CONSELHO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA
PRESENTES NA REUNIÃO

   

NOME ASSINATURA    

Dr. Rodrigo Bona Carneiro     

Cel QOPM Clauber Wagner Vieira
de Paula  

   

Cel QOPM Lourival Cordeiro
Lima  

   

TCel QOBM Francisco Vanderlan
Carvalho Vieira Filho  

   

Dr. José Flávio Barbosa Jucá     

Dr Nartan da Costa Andrade     

Dr. Breno Rangel Nunes da Costa,     

Dr. José Helano Matos Nogueira     

Dr. Leonardo Feitosa Arrais
Minete  

   

Dr. Ricardo de Araujo Barreto     

Dr. Júlio César Nogueira Torres     

Dr. Lúcio Ponte Torres     

Getulio Rodney Gomes De Lima     

Dr. Paulo Victor Araújo Martins     

Dra. Ana Paula Silva Santos
Barroso  

   

Carlos Alexandre Oliveira Leite     

Clara Vasconcelos Silveira     

Dr. Lucas Guerra Carvalho de
Almeida  

   

Expedito José do Nascimento     
   



Francisco Disraelli Paraíba Brasil  
 

Fortaleza 19 de janeiro de 2022.
 

Dr. Rodrigo Bona Carneiro
Presidente do Consesp.

 
 
 

Dr. Sérgio Pereira dos Santos
Vice – Presidente do Consesp.

 
 

Cel CG CBMCE Ronaldo Roque de Araújo
Secretário Executivo do Consesp.


